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dissipatif :
(x=0,v=0) est
attracteur : toutes les

% de phases fermé [1] w trajectoires tendent vers

0,00 1

oscillations non-linéaires : solution osdiliae, mais pas sinusoidal,
pas de principe de superposition [1]

ex : oscillateur de van der Pol, pendule pourgtaades amplitudes, etc... [1]

T = % m¢e  [0.5],

:%kx2 + mgxcosf [0.5]
mX + kx + mgcosd =0 [0.5]
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équations de Lagranged—: a—L |9t =0, i=1-3
dt | 0% 0X;
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m,%, + kx, —kx, =0
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a) T= > Mx? +§(?j X5 +§J€'2 condition de roulement sans glissemext = R&

moment d’inertied = % mR?

T= % Mx? +%(%jx§ [1]
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=§k><12+§k(xz‘xl)2 [1]
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c) fréquences propres : F=0,
4af -0  -of (le:o
-20) 20 -\ X,
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de 0 0 =05 W=w3+v3, W=w+3+4J3 [1
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X, = RO

. [4af -k 3+3) - (xlj_ .
pour w ( o 2w§—w§(3+\/§)] X, =0 - X,=(1-+3)X, sensopp.[0.5]
o (4% - af B-4/3) - o (xlj_ _ 5
pour w ( 2} 2w§—a)§(3—\/§)j X, =0 - xz_(1+\/§)xl méme sens [0.5]
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i (B -Q*)X, - X, = v

d)
i (2af -Q*)X, -afX, =0
avec{i)ona:X, =M’ dans i)
23
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X =i [(a07 2 wgz 2 2] [2]
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pour2=a et Q=a’ : |X; [’ et|X; [ tendent vers Iinfini résonance [1]

pour 2=2ay, on alX; * =0 : antirésonance 1a force exercé pan contrebalance la force externe [1]



